

投资儿童发展： 可持续发展最为深远的影响

可持续发展是能够为后代所延续并维持的发展。若无法惠及所有儿童，可持续的发展、繁荣与和平只能是空谈。





构建可持续未来的基石

在新的 2030 年可持续发展议程中，全部 17 项可持续发展目标和其 169 个指标都与儿童的生活息息相关。

医疗、教育、水、个人与公共卫生等发展目标与儿童的权利与福祉有着明显的关联。不容忽视的是，对抗**气候变化**、**保护海洋**与生态环境、建造**可持续城市**、投资**能源**和**基础设施**、健全**制度**以及建立**合作伙伴关系**等方面的各项努力与行动，同样塑造和改变着孩子们的生活以及他们所生活的世界。

多个新的发展目标直指当今儿童面临的最迫在眉睫的危险。**暴力行为**不但威胁着数百万儿童的生命与未来，还会破坏社区与国家的社会结构。**食品营养**、医疗、干净的饮用水、优质教育以及就业前景同样至关重要。若缺少这些要素，儿童就无法生存、成长并实现他们全部的潜力。

有关**水**、**公共卫生**与**保健**方面的发展目标依然是尚未完成的事业，其目的是让所有人都能公平地获取这些关键的公共物品，同时对于妇女、女童和弱势群体的需求要特别加以重视。

很多儿童尚不能够上学，很多儿童在教室里虚度光阴却不能学到最基本的技能。有关**教育**的发展目标就是要确保所有儿童都能享受到优质教育，无论男女，无论是否身患残疾或身处困境。

有关**经济增长和就业**方面的发展目标呼吁制定全球性的策略以保障年轻人的就业机会。

各项发展目标旨在消除贫困、不平等和性别歧视。这些问题若不及时解决，就会对儿童造成伤害并阻碍他们发挥自身的潜力。最贫困的儿童无法得到公平的机会，基于性别、种族、残疾或地理位置的歧视将会加剧贫困的代际传递。基于这一认识，可持续发展目标号召所有国家出台缩小收入和社会群体间差距的政策，废除将少数群体排除于社会、政治和经济之外的政策。

一方面，政府肩负引领道路的主要责任，另一方面，私营部门和其他合作伙伴的齐心协力同样至关重要。各行各业的团结协作空前重要，用新的商业模式、投资、创新与技术，辅以负责的商业运营和公共政策来应对可持续发展所面临的挑战。



目前，5900万小学适龄儿童处于失学状态

若不能惠及人道主义危机影响下的数百万儿童，可持续发展目标就无望实现

可持续发展目标适用于所有人。也就是说，不能抛下任何一个人，特别是最弱势的、深陷人道主义危机的儿童。人道主义危机包括冲突和自然灾害，或者是二者的组合。多达 4.76 亿名 3 至 15 岁之间的儿童生活在受危机影响的国家之中。当灾难或冲突降临，儿童是受影响最大的群体之一。他们在疾病、营养不良和暴力面前尤为脆弱。只要这些儿童无法接受教育、医疗、营养和保护，割裂世界的贫困和不平等的模式就会持续。

气候变化是可持续发展目标的核心要素，儿童最受其害

儿童所面临的最为严峻的威胁莫过于气候变化。这一日益加剧的全球危机可能使得儿童生存和发展所取得的很多成绩付诸东流，甚至构成更大威胁。

日益加剧的干旱和洪水降低粮食产量，将会为儿童带来饥饿与营养不良的最沉重后果。伴随气温上升，水资源稀缺和空气污染，儿童将承受来自水传播疾病与呼吸道疾病的致命打击。极端的天气现象使紧急情况和人道主义危机数量越来越多，儿童将付出最高昂的代价。虽然第 13 项可持续发展目标敦促全世界采取行动对抗气候变化，但所有可持续发展的目标都会受到气候变化带来的影响。

儿童和青年是商业领域的关键利益相关者

儿童是商业领域的关键利益相关者——不仅作为消费者、未来的员工和商业领袖，也作为企业所运营的社区环境中的一员。今日为儿童福祉所作的努力是对构建更加安全、稳定未来的不可或缺的投资。

儿童也是实施可持续发展目标的关键动力。儿童可以利用自己新颖的想法和无尽的行动力，改变自己的生活，改善自己的社区。未来对他们来说是最为利益攸关。他们可能会获得最多收益——亦可能受害最深——关键在于可持续发展目标实现的程度。

越来越多的证据表明对儿童的投资能够带来显著的经济和社会回报。这种回报不仅针对单个儿童，也针对社会整体。例如，[哥本哈根智库共识组织所做的研究](#)表明，在非洲，增加接受学前教育儿童数量方面每一美元的投入能够带来 33 美元的回报。[一个独立的全球营养状况专家组](#)发现，通过母乳喂养、提供新鲜和营养的食物以及干净的饮用水等提升儿童早期营养，未来能够带来 20% 的每小时收入提高，以及 48% 的工资增长。[海牙伊拉斯谟大学社会学国际研究所的研究人员](#)发现，每降低较低文化水平妇女所生育儿童的死亡率五个百分点，可以在 10 年后带来将近 8% 的人均 GDP 增长。



如果儿童没有机会，可持续发展也不会有机会

在新的全球目标面前，为每一名儿童提供公平的机会需要人们共同作出承诺，付出决心。这其中的利害十分重大。我们如何决定对儿童进行投入，以及我们怎样让儿童参与对未来的构建，将最终决定我们能否成功创造一个更加和平、繁荣且可持续的世界。在这个世界里，不论是在今天、在 2030 年还是在更远的未来，儿童的权益都将受到尊重。

全球目标指导下的企业从自身行动做起

参与实现可持续发展目标意味着消费者和新兴市场的全新机遇，支持健全经济社会，从而为商业发展创造条件，减轻商业实践的负面影响和潜在风险。它向员工、投资者和消费者展现承诺与价值。采取行动实现可持续发展目标，企业有责任从自身做起，确保其活动和供应链不会对儿童和他们的家庭产生负面影响。《儿童权益和商业原则》为企业行动提供了指导，企业要尊重并支持儿童权益。